

ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára	
Egész évre	8 kor
Fél évre	4 .
Negyed évre	2 .
Egyes szám ára 20 fillér.	

Feloldó szerkesztő, lapfelügyelő és kiadó:

BALKÁNYI ERNŐ.

MEGJELENIK MINDEN VASARNAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
F o u c i a .

Hirdetések díjszabás szerint.

Kéziratok nem adának vissza

Magyarország gabona termése.

Nem hiszem, hogy van még ország a földkerekségen, ahol az aratási eredmény közzétételét olyan lázas érdeklődéssel várja a nagy közönség, mint Magyarországon, ami egészen természetesen és magától értetődő dolog, mert nincs még egy ország, ahol az összkassáknak annyi százeleka nyeri gazdálkodás után a kenyért. Mert Magyarországon az ipar és kereskedelem csak gyermekévtől élven, mindenki a földtől kapja kenyérért és egy rossz termés év, elég ahhoz, hogy évtizedekre megingassa a magyar nép helyzetét, akit a túlnagy adózási viszonyok amúgy is súlyos helyzet elé állítottak.

Készszer tehát az örömnök, amindön a földművelésügyi miniszter kimutatásából látjuk azt, hogy dacára a sok elme csapásnak, amely a magyar gazdálkodóknak szultta, közepes jó termést nyújtott az aratás és hogy a gabonatermésünk nemcsak mennyiségre, de minőségére nézve sem maradt sokkal a tavalyi év mennyisége és minősége mögött.

Pedig június és július havában aralokott tulsok esőzés és zivatar nagyban csökkentette a terméskilatást, amely egyes vidékeken, mint például a délvidéken, Bács-

kaban, a Dunántulon különök igérkezett és a hegyes felvidék népeit is kecsgetette egy kielégítő jó termés. A felvidéke különösen a júliusi arviz hozott nagy szerencsétlenséget, amely a termékeny Vajgolyvet öntölte fel és így ezt a lakosságot érte a legnagyobb csapás.

A Dunántulon az arviz és a zivatar különösen Sopron, Győr és Vas megyében, továbbá a Dravamentén és Muraközben vitt nagy pusztítást véghez, dacára ennek ezen a vidéken az átlagos termés a 10—11 métermázs között vállalkozott, amely normális viszonyok között az átlagos 13 métermázsát érte volna el.

A szoklatlan időjárás viszonyok dacára az aratás — bár az egész időszak alatt sok aggodalom között voltak a gazdák — elég jól sikerült; ugy az öszlike, mint a tavasziki, főképp mennyiségileg közepeserü terméssel fizettek, míg minőségileg nagyon jól sikerültek. Voltak ugyan panaszok ezuttal is, de azok mindinkább elhallgattak és a gazdák legtöbbször az év eredménye a korábbi várakozást meghaladta.

A károsodások, párhuzamba állítva azal a sok aggodalommal és az eleinte mutatkozott magyarnak látszó pusztulásokkal szemben, kibebek, bár terményként még mindig 25%-ra lehetök, azonkívül, hogy a

tél folyamán kipusztult öszli vetések területe a buzanal 83.000 kath. holdra és rozsinal 66.450 kath. holdra becsülettek.

Az anyországgal már most Horvát és Szlavonorszag gabonatermését összefoglalva, ketek összegyében, a következő eredmény mutatkozok:

BUZA:		várható összes	
learatott terület		kat. hold	métermázs
1903-ban	6,153,525	44,955,000	
1902-ben	6,185,493	49,777,500	
1901-ben	6,239,428	36,188,000	
ROZS:		kat. hold	métermázs
1903-ban	2,118,712	13,951,200	
1902-ben	2,197,140	14,999,600	
1901-ben	2,118,862	11,977,000	
ARPA:		kat. hold	métermázs
1903-ban	1,908,593	14,110,500	
1902-ben	1,841,972	14,284,600	
1901-ben	1,885,608	11,565,000	
ZAB:		kat. hold	métermázs
1903-ban	1,887,650	12,754,300	
1902-ben	1,858,072	12,934,000	
1901-ben	1,881,608	10,726,000	

A magyar birodalom gabonatermése volt tehát összesen:

TÁRCA.

Teázás közben.

(Írta: Karagorgievich Bozidar herceg.)

KINABAN.

A eangoni kínai negyedben ünnepv van. Az utcákon tampa moraj húzódik keresztül, amelyből metsző módon forr az emberek feléhe; a cüntányér. Gyerekeknek és lányoknak valóságos mozgó zenekar rohan keresztül a városon keresztül, egyik kaputól a másikig. Nagy csoport muszmet lepi el nagy zajjal az utcákat. A kezükben imakelt telet papírdarabok, virágok és ajándékok, amiket a szives do részrehajó istenek ele visznek a templomba.

Egy kis csónés utcában az üzlete előtt áll

„Ka-agorgievich Bozidar, test-öröcsö, Pótoznak, az új szorb uralkodónak Általános Pariban tartozkodik és a legközelebbi lapok kesszégét közik minden sorát. A legutóbbi írök ez íke, aki nem passzióbil dolgozik, hanem százegekbeli legjobban forgatónba került a neve, amikor Jokai Mor öt negyedik foratónba le francosra. Ez a tárcája a pártit. „Pena”-ben jelent meg, abból faragták le olvasóink számára.

Chung, a teakerkedő. A feje epp olyan fenyes és gömbölyű, mint a szemérvény és ahogy könnyen áll, a megfeszült, kifényesedett szájonkaválójában, olyan, mint egy tudós orvos, Chung vondeget vár. Su mestert, aki Confucius tannin kivül az összes kínai nyelvjárásokban meglepő jartárságra tett szert. Nincs olyan komplikált írásjel és írásmód — jöjök az a Jankeczkieangtól innenről, vagy túlról — amelyet Su mester ne oldana meg jatszo könnyedséggel. Su harommeteryire áll meg a teakerkedő előtt. A közében kosarat tart, a masikat pedig a mellére kötötte, úgy hajol meg Chung előtt.

Azutan szertartásszerűen közeledik és egymásután három mechanika mozgást végez. A teakerkedő pedig nem resteli lekoprozni öket, csakolyok sokkal nagyon tisztelettel és alázattal. Latin rajta, hogy igen megfizette öt a kitünötudos látogatása.

Belepek a rendezett üzletbe, amelyben a számtalan etageren pompás egyflorasághban állnak kiscsok, nagyobb tesdobozok. Lötöknek Chung megzarta a hosszú eszmerő lego esengőt és megjelenik egy mas. Haromszor meghajlik a tea előtt és ötször csokója meg Su sarut. Alegitősi élmén megköszönő a megas vendög látogatását.

A tudós megbenteti a fejet, azutan belenyúl a kosaraba és átlatzó, linon porcellanceszett emel

ki belöle. Utána kapho ezüsttálat meg egy lábat.

— Teshah! — mondja a ház korlátlan úra. Az mas haromszor meghajlik, azutan eltünik az alacsony ajtó mögött. A két barát szorokozottan halgat. Az ajtó kinyílik és újra előtűnik az mas koponyája. A két kezevel szives tálat cipel, amelyben tea felszerelések vannak. Azutan új munkához lat. Szorgalmas, majomszerű mozdulatokkal ket ebeufa-asztalt tesz az urak ele. Es megkezdik a bakesztést. A nagy kieszap az edényből és a szolga töl a kis aranyos eszekekbe. A két kizozfos az ajkához emeli. Su folytarta a két ujját és azt jelenti, hogy a tea kitünö. A teakerkedő haromszor meghajlik a fejet, ez a válasz. Chung boldog, hogy megdicsérték. — Meg egy eszéke, meg egy, egy negyedik; — öttödik és mindig ugyanazok a komponensek. Legyek zünönek a helyiségben a távolról csak alig gyöngön, mint a legyészimögös — harangzúgás er ci hozzájuk. . A nap lassan lenyugszik; Sz lefall és egyenként rakja vissza a kosaraba, a eszetet, a tálat meg a tesdobozt.

Ismet harom meghajlik. A legutolsó messze, a haromdik utó-sarukán. Chung ragyogó arcnal áll botjának az ajtóban. Sz eltünik és a kereskedő siet egy utolsó megajlatást küldeni a tavozó tudos után. Azutan megzörnyedten bujkik be az alacsony botjába.

FRENCZ JÓZSEF KESERŰVÍZ

AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES IZÜ TERMÉSZETES HASHAJTÓSZER.

HIREK.

1903-ban 85.771.000 métermazsa

1902-ben 91.991.700 - - -

1901-ben 70.456.000 - - -

A megelőző öt évtized folyamán csak egyetlen egyszer volt nagyobb a termés, még pedig a múlt évben, amikor általában kitünő termést aratott az ország gazdáközsége.

A tengeri terméshozamát — bár a szárazság és apály folyton tart, de mert az eső és szemkezelés az utóbbi időben elegendő volt, — a mai állapotok tekintetbe vétele nélkül még mindig 40—42 millió métermazsára lehet becsülni. Hogy ez a termés meglegessen, mihamarabb jól esőre is szükség van. Különben a kilátások legyenesen csökkennek.

Már most, ha a jövő kilátásait bírjuk, úgy örvendtes tényként konstataljuk, hogy a gazdákra nagyon jó sikerrel van az, hogy a gabona ára jóval magasabb a tavalyi gabona áraknál és így annyi csekély vesztéses óketa a gabona mennyiségénél érte, ugyanannyi, sőt többet a gabona magasabb áránál érnek el.

Az összegyűjtött adatokból és kimutásokból kitűnik az is, hogy a világ gabonatermése, hozzáfővelés számításai ismét jó, bár a múlt évben szemben a rossz és tengeri termés eredménye valamivel kedvezőtelenebb.

Ami már most a termés minőségét illeti, így örvendtes az, hogy Magyarországon a termett gabona minősége kitünő és ez nagyon emeli az értéket a kivitelre szánt gabonánknál, amelyet azonban összegekben kiszámítani egy ideig nem lehet, mert nem tudhatjuk, mennyi kerül kivitelre.

Annnyit azonban már is mondhatunk, hogy habár például a búzánál közel 4 millió 300 ezer métermazsával kevesebb termett, értékek mégis közel 10 millió koronával több az ösztérteke, míg rozsánal ugyancsak az 5 millió koronát meghaladja.

Azt hisszük, hogy e megjelölés eseményt gazdáközségünk örvendtes veheti tudomásul, akkire az utóbbi években nagyon annyi súlyos csapás nehezült.

— Az alsólendvai ev. gyülekezetek kedden, még én Szent Györgyöt napja volt. Ekkor választotta meg ezen gyülekezet ös felkészték Tóke Deues ur személyében, aki hivatalait azonban el is foglalta, s mint a múlt évi napról fogva alsólendvai lakos, várososokba is maradt.

— Az alsólendvai iparos olvaskör F. évi szeptember hó 20-án délután 3 órakor választmányi ülést tart, amely alkalommal több fontos ügy kerül előtérbe. A t. választmányi tagok ezen ülése külön is meg fognak hivatalni.

— Meghívó. A Zalaegerszegi Gazdasági Egyesület szeptember hó 20-án a Farkashegyi társas szőlőtelep meglátogatás céljából gazdasági tanács kirándulást rendez, amelyre a t. e. egyesületi tagok ezenel tisztelettel meghívhatunk azon keresek, hogy ezen tanulások kirándulásban mivel számokban részt venni szíveskedjenek. Program: Megkerkezés Csáktornayra; Kunza felső r. 6 ó. Megkerkezés Zalaegerszeg felől reggel 12 órakor. Talaiközös a „Zrínyi” szállodában. Indulás pont 9 órakor reggel berkeskőn az általános szőlőtelepre. Erőkezes 12 óra óráig a telepre. Megtekintés a telepre. Pont 12 órakor villás reggel. 1 óra órakor indulás kecskén tovább Sirdora. 1 1/2 órakor érkezés Sirdora, tartsa ebéd a vendéglőben. 4 órakor meglátogatás a vidékek a Strigovcsokról v. Rohadáról. Este 7 órakor indulás vissza Csáktornayra. A telepen Ulényes Károly sz. b. kor. felügyelő röviden ismerteti a vidék topographiai viszonyait — s a világhagyásról 1903. év óta elért eredményekről. P. Maraközölet. Kossz idő eseten a kirándulás nem tartatik meg. Jelentkezni lehet szeptember hó 15-ig az egyesületi titkárnál. Kosokról gondoskodva lesz. Zalaegerszeg, 1903. szeptember hó 1-én. Az elnököse.

— A beiratoások eredménye. Városunkban az iskolai beiratoásokról részben befejeződött s az előadások megkezdődtek. A beiratoási statisztika szerint a polg. iskolákban összesen az 1903/04. iskolai évet 113 tanuló iratozott be; ebből esk az elő- osztályra 45 tanuló, a másodikra 22, a harmadikra 22, negyedikre 23, a hatodikra 11. El több mint az elmúlt iskolai évben.

— Tiszteletbeli szolgabíró. A varmogyé fopispanja Mravovics Ivan verőmogyéi szolgabíró tiszteletbeli szolgabíróknak nevezte ki; az új szolgabíró szolgálatelölő a csáktornayai járási löszolgabíró hivatalhoz osztattak fel.

— Kinevezés A m. kir. penzügyminiszter Dr. Jakab Ignác budapesti lakosát zalaegerszegi penzügyigazgatóság pénzügyi fogalmazó gyakoronokká nevezte ki.

— Csáktornay ünnepe. Csáktornaya nagyközség nemrég mozgalmat indított, hogy a nagy hősek és költöknek: Zrínyi Miklósnak emlékoszlópot állíttson A pénz egybejött, a végrehajtó bizottság Szász Gyula budapesti szobrászt bírtta meg az emlékmű elkészítéséről. A körfogó munkát Teresztyák Bodog volt nagykövetségi, jelenleg csáktornayai körfogó mesteresztálja. Dr. Wlassics Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter 1000 koronával járult a felállítás költségeihez. Festelch Jenő gróf pedig 200 szeker fedelt és 5000 db. teglét adományozott és vitetett a helyszínre. Az emlékmű leleplezése jövő május hónap lesz.

— Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter Trebelczy József okleveles tanár a szentlőrinczi, aieim iskolához rendez tanítóra nevezte ki.

— Athlétyes. A vallás- és közoktatásügyi miniszter Nagy Túracsicsi által, iskolai tanítónak a gajdai által, elemi iskolához áthelyezte.

— Öngyilkos jegyző. Vaszar község nyugalmozott jegyzője Szabo Gyula esztőrököt a deli orában vadászfigyével a hatán, követe hű vadászutajától elment otthonról azzal, hogy vadászni megy. De nem vadászott, hanem a tetetőben ment. A tetetőben, ahol ekkor senki nem járt, egy sír mellett vadászfigyével nyakába lőtt és a gyilkos golyó bal alja alatt fúródott fejébe, rögtön hirtelen elrogyva. Hirtvenegy óra ember volt, a kit mindenki szerette. Gyógyíthatatlan betegeskedte a halálba.

— Meghívó. A Zalaaranygyégyi Gazdasági Egyesület elnöksége F. hó 27-én délután 2 órakor Keszthelyen a városnáz nagyteremben megalkintó Zalaaranygyégyi hitelszövetkezetek szövetségének ügyében értekezletet tart, melyen ögróf Pallavicini Ede v. b. t. l. ur Öngymelősága, a sommogyégyi hitelszövetkezetek szövetségének elnöke ismerteti fogja a megalakultató szövetségek és a hitelszövetkezetek általánosan. Ezen értekezletre tisztelettel meghívja az Elnököse a megyei gazdáközségosztot és felkéri ezuton is mindazokat kik a kisgazdák érdekei szívükön viselik, hogy ezen értekezlet fontosságáról a kisgazdákot meggyőzve, a gyűlésen való megjelenésre felkerjek. Különösen felkerjük a Zalaaranygyégyen már működő szövetkezetek vezetőit, hogy a fenti gyűlésen lehetőleg képviseltessek a vezetés alatt álló szövetkezeteket.

— Elkeszült a lenyár. A csurgói lenyár építkezés munkálatai bejártak nyertek. Az építkeletet folyó szep. hó 10-án fogják az építvállalkozót átvenni. Az átveteleni a Sommogyégyi Gazdasági egyesület, a megye, valamint a többi hatóságok is jelen lesznek. Az izemebetnél nagyobb ünnepélyességgel közt fog történni melynek befejezését bankett is lesz a Koronában.

— A gomba. Gősegyé a vargánya hazája s emellett az élvezhető és merges gombák mindenféle fajtája bújtan tenyészik az edőkben. Jo

OROSZORSZÁGBAN.

A szürke kődon, amely a kis kunyhókat takarja el — árnyékok sűrűsége keresztül... Szürke árnyékok amelyek durraok leptekekéknak vagnak neki a fehér és egyforma hotomogok... Folyton szőtebb, szürkébb lesz a kő, a moskvai templomok kupalet alól pedig tönkén, együgyűn érkezik a harangok melodijára. Egy kesztyű „traktív” előtt megalának az árnyékok és a három lapos lepesón keresztül eltűnnek a sötét, tűzszelvényű helyiségben. A melezget egy óriási kályha szolgáltató, amelyet a legkesőbb erőzetek hűtől körül.

— Isten legyen veled! — mondta a vendégos. — Isten legyen veled! — válaszolt a helyelő, odamegy a kályhához és nem mondott semmit meg egy újabb vendégnek nem kell helyet csinálni.

Korúbeli élet van mar; a sötétben gyorsjárás szának tűnnek el, amelynek sírva hallik be az alacsony helyiségbe. A korsomarsónak hátul áll az asztala, amelyen egy nagy samovár sisztereg. Az egyetlen gyertyafény visszaszűrődik benne. A muskók megmozdultak, felállának az egéto kalyha melől és helyet foglálnak a terem hatso felében felállított padon.

A szürke rőpkédnek és miközben a korsomarsón kergeti ökök, lapos, hosszú tűzvíz csap ki a samovárból. Széke, magas lány hozza a teadobozt, meg a csezesek.

Egy fakánállal méri a szárazlevélű teviragot. Néhány pillanattal nyíró eszöndben mulik el. A korsomarsó lelétes a gyertyát az asztalra, a teljes felvételre ragyogó samovár mellé. Aztán nagy darab cukrot egy helyre. — A samovár forro lett; számtalan daruka uszik a levegőben. A víz forras eszönd, szürke-sötét hangok enekel, amelybe lassan belevonul egy muzsikó vontatott dal. Egy erős parasztt felül es győvőnyő vontatott hangon szóló enekel. A dalban szó eszik csokról, szerelemről, lennyről és menyasszonyi fátvölör.

Mintha valami legújazzam futott volna keresztül a pítosón. Egy öreg muzsikó arcan könyv latszik. — He, Semen! Itkavonás te sírsz? Csak az asszonyok zstótkák sít!

Es Semen mosolyog és a többi muzsikó is mosolyog. Csak a trübdarab szembe állt a szék egy kővén vizes iv. A könyv a szakállára full!

FIVE O' CLOCK.

— Kedves Annie, mindjénn kesőn érkeztél; csaknem öt óra van. De a népszék utazási novelláit kedveskedés közik? Nem? — O Igen, kedves Ellen! — Gyorson, gyorsan kedves Annie és kedves Dolly! — Üjletek ide az asztal mellé... Gyorson, gyorsan! Itt van a teatúrtó, meg a csezesék! Parancsolok cukrot, teát? — Gyorson le a fedővel. Különben nem lesz aromája a teának...

Isten!... Egy most pedig ide lányok ide mellem a kanapéra. Karoljátok belem és beszéljünk... beszéljünk a szerelemről!...

PARISBAN.

Mellekute a Boulevard közelében. Egy bolt-helyiség. Oriási ablakok. A falakon posztominták, kis kinni asztalok, angol porcellánidiszek. Két hölgy lép be.

Vörösruhás hölgy: (Chinchilla galter. Nagy vörös kalap, hosszú tollal a la Loin Fuller). Nos, nem mondtam? gyönyöröserg itt lenni! Valóságos kincs ez a kis tenház; itt egyedül vagyunk. Nem lát senki, mi nem látunk senkit. En már nyugtan az önök társaságát, ahol mindennem más teltől kell és ahol öt órakor ugyanazok az arcok jelennek meg, ugyanazok a lírtelrők beszélnek, ugyanazokkal a szavakkal... Itt csodás. Egyedül vagyunk!

Szürkeruhás hölgy: (Egyszerű kosztüm. Asztalrahaan galter és fekete kalap nagy tollakkal). Igaza van. Gyakrabban jövök ezután ide; a magány elbűvöl. — De nezzé csak azt a hölgyet, aki ott jön, nem mondtam már?

A vörösruhás hölgy: Ö? Mit keresesz itt? Igaz lehet, aniket mondanak róla? Egy asszonyról olykor beszélnek rosszakról. En már jónom, további megy, annál jobbul!... Különbén én egy titkot kell önnel közölnöm. Hívszétök szőnielődást

Iskola könyvek a szeptemberi beiratoásokra az összes iskolák részére kaphatók Balkányi Ernő könyvkereskedésében, ALSÓ-LENDVA

gombatermes idején aztán el is árasztják a piacot gombával s a közönség megmondhatatlan rászorol és fogyasztja. Pedig jó lesz a gombával óvatosan banni s a tanúságot levonni az elég gyakori mérgezésekből. Legutóbb a szomszédos Vasváron történt egy megrögzött eset. Major József erdőőr gombát talált az erdőn, amelyet hazai vitte. Az erdőőr családja, valamint házigazdaja jól látkat mérges gombával. Major József két kis leányán gyorsan jelentekbe a mérgezés tünetei s orvosi segítségre daczára meghaltak. Másnap rettetnes kinök között kiszenvetők, a házigazda és a felesége. Major még él, de felgyógyuláshoz nincs remény.

CSARNOK.

Pontius Pilátus.

— Történeti beszély. —

Ira: egyházasbáki Dervarics Kálmán.

(Folytatás).

How tehát a rómaiok további támadását magukat nemleg biztosíták, a mai Wiesent nevű patak jobb partján azon szögletre, amelyet az a Regnitz folyóban ömlevesel képez, a frank svájci területtel összehordott termésközből egy vár alakú nagy épületet emeltek, ezen épület magas, felemletes volt, közepén egy nagy boltozatos kapu képezte a bejárat, s miután ezen épületöt egészen a frank svájci kezdetéig szintén áthatatlan magas bástyát építettek, az új hazába más uton, mint azon boltozatos kapun át bejutni nem lehetett, azon időkben tehát, hogy azon vár volt az eleje „vor“ ezen új hazának „heim“, ezen várat elnevezték „Vorheim“-nek, amely aztán lakóhelyeül szolgált a teutonok főnökének, aki függetlenül kormányzott, s csakis azon esetben volt alárendelve az összes germán törzsek főparancsnokának, ha az ősszázha küllélenség által támadották meg.

A teutonoknak csakhamar szilárd hazák emelkedtek fából, szalmával és náddal fedve, melyek a fenti várnál kezdve kelet és éjszak felé egész falvakat képeztek; a teutonok fő foglalkozása a földművelés és marha-tenyésztés volt, ezenkívül egy nagyok közt, valamint a többi germán törzsekkel esere kereskedtek üztek, idegenektől, különösen a rómaiaktól bőért, borostyánkőért, rabszolákért fegyvereket, ércárgyakat, ruhanekelőket, hort és római pénzt fogadtak el cserébe, s vételárként.

A náluk bevett szokás szerint a házhoz a családapa, vagy annak elhunytával a legközelebbi férfi verrokon kezében volt a viszony, amelyben a házi s verrokonok a családfejök álltak, valóságos gyamság volt, mely alól a nők soha, még ferjehetetlenülükkel sem szabadultak fel, s ferjükkel csakis új gyanot nyertek, aki korlátlan hatalommal rendelkezett nejeinek élete fölött elanyyira.

rendezek a szalonomban . . . gyönyörű darab. Meglátja majd, egy ismeretlen szerzőtől, akit én fedeztem fel. Nagyszerű . . . Kérem, egy hős szerelem fedeztem fel — hős nőm jöri — egy gyermekét találtam, aki — hőszerelimes szerepet fog játszani! Egy valóságos kincs . . . én találtam meg. . . Hol? . . . Nem mondom meg, hogy nagyobb legyen a meglepetés.

Szűnet. A kasszahölgyöz: — Nem volt itt meg senki? Ismét szűnet. A szürkeruhás hölgyöz: — Mikor először itt voltam, két fiatal emberrel találkoztam. Inkognitóban utazó herek voltak, vagy akrobaták, nem tudom! De ilyen csinos emberekkel még nem igen találkoztam. . . Ha ismét előjárnék, kedvem nem sajnálná ezt a kirándulást.

Az egyik singhalez odafordult a vörösruhás hölgyöz: A nagy beszédközben nem értette és a singhalez újra megkérdezte: „Tschá, bana? Szürkeruhás hölgy: Mit kérdez? Vörösruhás hölgy: Hogy mit fogyszatunk? Szürkeruhás hölgy: Megertette? Milyen jartas ön a dolgokban? Vörösruhás hölgy: Iszik teát? Szürkeruhás hölgy: Szivesen! A vörösruhás hölgy: En rajongok a teáért. A pincerhez Madérrét és sok lajatosok.

hogy azt házasságtörés esetén jóga volt a esábitó szeretővel együtt azonnal megöl.

Katonáskodni köteles volt minden éj és egészes férfi tizenhatodik éves korától kezdve mindaddig, amíg a fejezett elbúria; amit tetta a teuton ifjú életkora tizenhatodik évet betöltötte, azonnal fejezett nyomtak a maribák, s miután egy-egy évben szolgát elvett azon kort, azok, ha rögton az ellenség elé nem állították, harcjelöket kaptak, s magukat úgy a támadás, valamint a veszedelmes minden kigondolható, s eshetöleges folytalan kiképeztek, s ezen művelést és gyakorlást által testüket és izmaikat annyira edzették, hogy minden percben képesek lettek volna bármily erős ellenséggel szembeállni.

Idegenek irányában a teutonok ravaszok, s megfigyelhetők voltak: a romaikat halálosan gyűlölték ugyan, de azért megkötött teuton ifjú katonai szolgálatot vállalt a romaikkal, hogy azok elveszeitett eltanulják, s ami jól és celszerűt az elsajátítanak, azt idővel hazájukban ervenyesíttek és meghonosították.

(Folytatása következik).

Kiadó üzlethehelyiség.

Dobronakon, a fő-utcaban, templom mellett egy nagy üzlethehelyiség, 2 szoba, konyha, kamara, pince, udvar és kertből álló lakás azonnal kiadó.

Levelheni megkeresések a következő címen kéretnek:

SŐS FERENC

Dobronak.

ORVOSOK SORSJÁTÉKA

Az összes nyeresemények éskészrebbel, arany- és ezüsttárgyakkal állanak.

Főnyeresemény értéke	40.000 korona	1 brilliás nyaklánc, riviere, 44 nagy brilliánsal.
		1 pár nagy brilliás fülbevaló.
		1 nagy brilliás nő-méltó.
		1 arany karperec brilliás kövekkel kirakva.
		1 brilliás női marquis-gyűrű három rubinnal.
Jutalom értéke	10.000 korona	1 arany nyaklánc brilliánsokkal és valódi gyöngyökkel.
		1 pár valódi brilliánsokkal és valódi gyöngyökkel.
		1 arany karperec kirakva brilliánsokkal és valódi gyöngyökkel.
		1 aranygyűrű brilliánsokkal és gyöngyökkel.

— Ezen 50.000 korona értékű ket nyeresemény egy sorsjegyre is nyerhető.

I. nyeresemény 1000 kor. értékben.	12 személyre való teljes ezüst evőeszköz, remek szőcsészés kivetlelen, elegáns istartartó. A készlet 123 darabból áll.
II. nyeresemény 1000 kor. értékben.	Szeccsözös kivetlelen remek női toilettékészlet ezüstből, elegáns fátartóval.

További 1837 nyeresemény: a K. 500.—, K. 100.—, K. 50.—, K. 20.—, K. 10.— aranyból és ezüstből, parti fejében, parti fejében, 10 fillér melékendők.

1 sorsjegy ára: 1 korona; 1 sorsjegy megrendelése esetén a sorsjegyet portmentesen küldjük. — A sorsjegyek minden bankházban, váltóüzletben és dohányzósokéban kaphatók.

Központi iroda: Budapest, IV., Váci-u. 17.

Uj divatárú-üzlet Alsólendván.

Van szerencének a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy 1903. október hó 1-én helyben, az özv. Krénn Edénéféle házban, a róm. kath. templommal szemben, a már 40 év óta Zalaegerszezen fennálló női- és férfi divatárú üzletünknek **Alsólendván** egy

fiók-üzletet nyitunk,

melyet a mai kor igényeinek teljesen megfelelőleg rendezünk be.

Továbbá van szerencének értesíteni, hogy a következő tárgyakat fogjuk raktaron tartani:

— **Női kalapokat** — szörme-árukat, nevezetesen boa és mufok, női és gyermek-cipőket, szegedi gyártmányu nyakkendőköt, pécsi Hammerly-féle keztyüket, eső- és napernyőket, női ruhadiszeket és minden e szakmába vágó cikkeket.

— **Női kalapok átalakítását és díszítést** elfogadunk. —

Teljes tisztelettel

Weisner és Pollák

divatkereskedők

Zalaegerszegről.

Vörösmarty-Album

INGYEN!

A Pesti Napló, amely eddigre az Ember tragédiáját, Arany Janos balladát Zichy Mihály illusztrációval, Katona József Bank bán-ját, a Himfy-Albumot, a Koltók-Albumat, tavaly a remek kivetleli Zichy-Albumot, stb. adta olvasóinak a könyvtárcan általános feltűnést keltő kiállításban, az idén eddig kiadványait feltűnő fényben és pompában, a **Vörösmarty Mihály-Albumot** fogja olvasóinak karcsosny ajándékolni.

A **Vörösmarty-Album**, a Zichy-Albummal is díszesebb kiállításban nagy kvart alakban fog megjelenni. Magában foglalja a költő életrajzát, Csongor és Tündét, Vörösmartyanc és kedves drámai költeményeit, a Szazottat, a Ven egyant, Szep Honkat és Vörösmartyanc legkiválóbb költői alkotásait, kiváló művészek eredeti festményeivel és rajzaival, 20 minimelekletben és számos szavge nyomat mellett és illusztrációval, a valóban remek kivetleli műlapoknak egy része gyönyörű szunyamos lesz, amilyen eddig alig jelent meg magyar díszimben. A **Vörösmarty-Albumot** megszereshetik mindazok, akik a Pesti Naplora, amely a legérgebb, legfrissebb és egyike a legelőjredetlebb politikai naplapoknak, egy érte előfizetnek.

Akik most lepnak az előfizetők sorába és akar hanta is, de állandóan, legalább egy évet előfizetnek maradnak, szinten megkapják a **Vörösmarty-Albumot**. Minden felírtetés ekkérlése végett megjegyzzük, hogy akik a Zichy-Albumot az 1903. évre való előfizetés alapján tehát 1903. évi ajándékul kaptak, azok a Vörösmarty-Albumot csak úgy kapják meg, ha újra egész évet előfizetnek.

A Pesti Napló előfizetési ára: Egész évre 28 kor., felére 14 kor., negyedévre 7 kor., egy hóra 2 kor. 40 fillér. Szerkesztés és kiadóhivatal: Budapest, VI., Andrássy-ut. 27. sz. a. van

776/1903. szám

Arverési hirdetés.

Dr. Csikó Sándor végrehajló javára Kis József végrehajló szíveskedésével a zalagereségi árveréses tárgyak 1903. sz. végrehajlata és az alsó-lendvai kir. bíróság 1903. V. 421.2. számú kiküldetési rendelő végzése alapján 135 kor. követelés s járuléki kielégítésére Jászalán

1903. évi szeptember hó 24-ik napján délelőtti 10 órakor 2 lá, 1 köcső és 50 kereszt lina ingóságok 950 korona becsértékben bírói árverés útján fognak eladni következő általános arverési feltételek mellett: Ha a tárgy becsértéke meg nem lépettnek az a kiútlási mondtól az a legelőbbet ajtóral magyort-nak jelentik ki, meg akkor is, ha más arverelő által igényt nem tettek. Minden tárgy vételár árával készpénzben fizetendő, melynek ledolgozása után az elárverezett tárgy a vevő bírökaha adatik. Ha a legelőbbet ajtóral vételár azonnal nem fizető, a tárgy azonnal újabb arveret-tik s ez esetben a fizetési mondtó teljesítő arve-

lőnek a nettóan többelhez igénye nincs, ellenben a nettóan kisebb összeget pótolni köteles és az arverés további folyamában részt nem vehet.

Kelt: Alsó-Lendva, 1903. évi szeptember hó 9-ik napján.

Reményfi Jenő
bíró, végrehajló.

Pékhelyiség kiadó.

Lentiben, a Tausz-féle házban, 2 lakoszobával, tágas műhelyvel és konyhával azonnal kiadó.

Bővebb felvilágosítást ad

MAYER JÓZSEF

kereskedő

LENTI (Zalam.)

ÜNNEPI
IMAKÖNYVEK

AZ ISRAELITA ÜNNEPEKRE
MAGYAR ÉS NÉMET FORDÍTASSAL
minden  költéses és főmabi
KIADÁSBAN. KIALLITÁSBAN.

NAPTÁRAK (LÜCH)

KAPHATÓK

BALKÁNYI ERNŐ

PAPIRKERESKEDÉSÉBEN,

ALSÓLENDVÁN.

Belépési felhívás

az Alsó-Lendva-Vidéki Takarékpénztár Részvény-Társaság
gyűjtő és előlegezési osztály
VI. évtársulatába.

Ezen évtársulat 1903. évi október hó 7-en kezdődik. Bárki tetszés szerinti számban jegyezhet üzlet-részeket. Minden üzletresz után hetenkint 1 korona fizetendő.

A befizetések 208 hétre terjednek. A fizetések minden hétket szerdaján eszközöndök.

Vidéki tagok 4 hetig késedelmi kamat alól felmentettek.

A takarékpénztár a befizetett összegek után 4% kamatot fizet. Ezen kamat után járó 10% kamatadót az intézet viseli.

Az intézetnek két célja van: egyrészt tagjai között a takarékossgágot előmozdítani másrészt a tagoknak könynyen, heti részletekben visszafizethető olcsó kölcsönt nyújtani.

Előnyei: Minden üzletresz után 200 korona kölcsön engedelyeztek. Az adós a kölcsönt visszafizelni nem tartozik, hanem előlévni magát az intézet, hogy a kölcsönösszeget az adósánál hagyja azon esetre, ha a heti részleteket s a hozzá kamatokat pontosan megfizeti, mely esetben a 4-ik év végével ez járulékába betudatik.

A megszavazott kölcsönből levonások a csekély kamaton kívül nem eszközöltetnek.

A kölcsön-előlegek után a kamat 6%¹⁰⁰, mely hetenként a befizetéssel együtt szedik be olykép, hogy minden 100 korona kölcsön után 13 fillér kamat fizetendő.

A leszámolási összeget a társaság a 208 het letelte után 14 napon belül fizeti ki, amidőn is a könyvecske visszaszolgáltatandó.

A új évtársulat beteteire már most lehet előjegyezni.

Felvilágosítás nyerhető és előjegyzések eszközöltetnek az intézet iroda helyiségében.

Alsó-Lendva-Vidéki Takarékpénztár.

URANOS

Kizárólagos
gyártói:

HOCHSINGER TESTVÉREK vegyészeti gyára

- K É K

ruha-mosáshoz
a legjobb kékítő szer.
— Terveyenese vedve, —
Mosó-étezekben, háztartásokban a leg-
kedveltebb ruhakékítő.

Olcsó és felülmúlhatlan
kis üveg 24 fillér, tiszteri mosáshoz
elegendő. — 1 nagy üveg 160 kor.,
1/2 üveg 1 kor.

— Kapható mindenütt. —

Utazatóktól óvakodjunk.
BUDAPEST,
VI. Rózsa-utca 85.